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Vragen van de leden Slagt-Tichelman en Mohandis (beiden
GroenLinks-PvdA) aan de Staatssecretaris en de Minister van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport over het bericht dat geïnstalleerde trapliften vaak nog steeds
niet voldoen aan het Bouwbesluit en dit tegenstrijdig is met valpreventie
beleid (ingezonden 19 april 2024).

Vraag 1
Kent u het bericht «Gemeenten negeren regels voor het veilig plaatsen van
trapliften»?1 Bent u bekend met signalen dat in meerdere gemeenten
trapliften die via de Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo) worden
aangeschaft nog steeds niet voldoen aan de minimumeisen voor een veilige
trap volgens het Bouwbesluit, zoals voldoende ruimte om de voet neer te
zetten, het hebben van een goede leuning en tenminste vijftig cm loopdoor-
gang?

Vraag 2
Kunt u een reflectie geven op de situatie dat ook na het verschijnen van de
handleiding voor het veilig plaatsen van trapliften, enkele gemeenten nog
steeds voor een lift aan de muurzijde kiezen, waardoor niet aan het bouwbe-
sluit wordt voldaan? In hoeverre is deze suboptimale keuze financieel
ingegeven?

Vraag 3
Kunt u aangeven hoeveel gemeenten actief werken met de door uw
ministerie gepubliceerde handleiding voor de juiste toepassing van de
wetgeving bij het plaatsen van trapliften? In hoeverre hebben alle gemeenten
toegezegd proactief met deze handleiding aan de slag te gaan? Op welke
wijze gaat u gemeenten die de handleiding niet gebruiken stimuleren om dit
wel te doen?

1 MAX Meldpunt, 17 april 2024, «Vrijdag op tv: Gemeenten negeren regels voor het veilig
plaatsen van trapliften» (Vrijdag op tv: Gemeenten negeren regels voor het veilig plaatsen van
trapliften – MAX Meldpunt)
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Vraag 4
Deelt u de mening dat het proactief inzetten op het toepassen van de
handleiding preventief kan zijn voor valincidenten bij mantelzorgers,
familieleden en hulpverleners die ook graag veilig van een trap gebruik willen
maken? Zo nee, waarom niet?

Vraag 5
Deelt u de mening dat het negeren van regels voor het veilig plaatsen van
trapliften, in grote tegenstrijdigheid is met de doelen van valpreventie? Zo
nee, waarom niet? Het voorkomen van val-incidenten bij mantelzorgers,
familieleden en hulpverleners door het veilig plaatsen van trapliften behoort
toch ook tot de maatregelen ter voorkoming van de meest optimale continue
zorg?

Vraag 6
Deelt u de mening dat foutief geplaatste trapliften vervangen moeten worden
door trapliften die wel aan de eisen van het bouwbesluit voldoen? Zo ja,
welke maatregelen bent u bereid te nemen?

Vraag 7
Kan het proactief naleven van de handleiding voor de plaatsing van trapliften
als voorwaarde worden gesteld voor het gebruikmaken van valpreventie-
Gezond en Actief Leven Akkoord (GALA)-gelden? Zo nee, waarom niet?

Vraag 8
Kunt u aangeven welke rol trapliften spelen binnen het Programma Wonen,
Ondersteuning en Zorg voor Ouderen (WOZO)? Deelt u de mening dat
trapliften een noodzakelijk hulpmiddel zijn om de veranderende demografi-
sche samenstelling en het groeiende aantal ouderen dat thuis woont op te
vangen? Zo nee, waarom niet? En hoe gaat u er dan voor zorgen dat
trapliften wel veilig worden geplaatst?

Vraag 9
Hoe kijkt u naar de duurzaamheidsaspecten van trapliften? Deelt u de mening
dat het direct correct plaatsen van een traplift duurzamer is dan eerst foutief
plaatsen en later corrigeren? Is er al nationaal beleid gemaakt voor herge-
bruik van trapliften? En in hoeverre wordt er gestimuleerd om trapliften
optimaal te hergebruiken?
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